

Страница юниоров

Лето РОСТ'ОК

Жизненный девиз Софьи

Софья Шадринцева в этом году окончила одиннадцатый класс Сузунской средней школы № 301 имени Василия Левина.

Свое будущее Софья хочет связать с оказанием помощи детям. Пока не говорит, куда планирует поступать, но, думаю, что у неё всё получится. Её любимый предмет в школе — это математика. Но сейчас всё это в прошлом, остались только добрые воспоминания. «Последний школьный праздник в моей жизни — последний звонок, и я хочу сказать огромное спасибо своей классной руководительнице Жанне Петровне Панасюк», — призналась Софья. А ещё у неё есть жизненный девиз: если ты не сделаешь сам, то за тебя никто этого не сделает. По словам девушки, учиться в школе для неё не составляло особых трудностей. Софья желает всем выпускникам, чтобы сбылись их мечты.

Софья ДАВЫДОВА, Верх-Сузунская школа



Рай на Пятом участке

На встрече клуба самодеятельных поэтов «Вдохновение» я пообщалась с сузунской поэтессой Татьяной Самойленко.

Оказывается, она моя землячка, родилась в селе Верх-Сузун. Но когда ей был всего один годик, семья переехала жить на Пятый участок. Татьяна так рассказывает: «Пятый участок был для меня раем, о котором я могу говорить бесконечно. Он окружён смешанным лесом, берёзами и соснами. Недалеко было болото, на котором росла чёрная крупная смородина. Летом здесь такая благодать! Пойдёшь за огород и наберёшь земляники, сколько сможешь. Когда Пятый участок закрыли — рай закончился. Тогда мы переехали в Сузун, и там я

пошла в первый класс в Партизанскую школу».

На вопрос, когда она начала заниматься творчеством, Татьяна Самойленко призналась, что свою первую сказку «Хрустальное озеро» написала в четвёртом классе, но многие не поверили, что это написала она, поэтому школьница на несколько лет отложила перо и бумагу, и лишь в 19 лет вновь взялась за сочинительство. «Некоторые мои произведения стали печатать в газете «Новая жизнь», — поделилась Татьяна. — А десять лет назад меня пригласили в клуб самодеятельных поэтов «Вдохновение». Благодаря этому клубу я постоянно совершенствуюсь и создаю новые произведения».

Софья ДАВЫДОВА,
Верх-Сузунская школа

Шигаевская сельская библиотека проводит различные мероприятия, посвящённые календарным праздникам.

Так, например, в День России, 12 июня, для шигаевцев была организована интересная программа. Накануне библиотекари объявили детский конкурс рисун-

Праздник в Шигаево

ков на тему этого праздника. Ребята принесли яркие красочные рисунки с российской атрибутикой, которыми украсили фойе клуба. Меня попросили подготовить сувениры из бисера, я сплела брелоки в форме флага России. Всем землякам понравились мои сувениры, а особенно были рады

таким подаркам мальчишки и девчонки. Ольга Александровна Шкоркина провела викторину, а Елена Вячеславовна Машкова — весёлые игры. Нас угостили чаем с вкусным тортом. Мы пошли домой довольные и сытые.

Алёна ТОЛСТОВА,
Битковская школа

Пофантазируем? Или планы на лето

Наступило лето, а вместе с ним — каникулы. Как провести свободные дни с пользой для себя? Я решила завести дневник.

Например, в дневник обязательно запишу интересные мысли, которые меня посетят летом, а ещё воспоминания о прошедших событиях и новые планы.

Вместе со всей семьёй мы сходим в поход с палатками и ночёвкой в лесу. Лето — это туристический сезон.

Прочитаю несколько книг, ведь нам дали списки литературы, которую надо обязательно прочесть.

Займусь изготовлением украшений, наверное, из бисера. В интернете можно найти множество инструкций.

Приготовлю новые блюда. Начну разбираться в теме здорового питания. Найду простые рецепты. Готовить всей семьёй — так веселее, поэтому я привлеку всех к кулинарному занятию.

Нарисую что-нибудь. В душе, наверное, каждый из нас — художник. Попытаюсь открыть эти таланты в себе.

Буду помогать родителям в домашних делах. Смастерю воздушного змея. Устрою летнюю фото-

сессию и обновлю фото во всех социальных сетях. Покатаюсь на велосипеде. Главное, чтобы погода была хорошая. Схожу в кино, лучше со всей семьёй.

Помечтаю. Поинтересуюсь у родителей, о чём в моём возрасте мечтали они. Буду гулять в лесу и наслаждаться тишиной. Постараюсь понять, кем же стать после школы, где найти работу своей мечты.

Это совсем малая часть того, чем можно заняться летом. Всё зависит от вашей фантазии.

Софья ДАВЫДОВА,
Верх-Сузунская школа

Неизведанное Телецкое озеро

На майских праздниках мы с семьёй ездили отдыхать на Телецкое озеро в село Иогач. До сих пор вспоминаю эту поездку.

Природа Горного Алтая очень красива, а красота Телецкого озера непередаваемая. Вечером мы ходили знакомиться с побережьем, долго гуляли, смотрели вдаль. Наутро нас ждало путешествие по озеру на корабле «Пионер Алтая».

В восемь утра — подъём, в девять — мы уже заняли свои места на палубе. Было очень холодно, шёл пар изо рта, но мама исправила ситуацию, взяв в буфете пледы и горячий какао. Итак, наше путешествие началось!

До первой остановки мы плыли два с половиной часа, проплывая кордоны, острые скалы, вдали виднелись снежные шапки, нас сопровождал то сильный холодный ветер, то яркое солнце. И вот мы на первой остановке — водопад Чедор. Он находится в горном ущелье и не заметен с берега. Когда я его увидел, просто захватило дух! Вода гремяла по заросшим мхом камням, оголяя корни деревьев. Высадка была час, нам хватило времени обойти окрестности и сделать красивые фотографии.

Ну, что дальше? Отплываем под музыку 80-х годов, наш курс идёт к водопаду Корбу. Это самый знаменитый водопад Телецкого озера. 12 метров высота стекающей воды по отвесным скалам! Часовая остановка дала нам возможность тщательно осмотреть окрестности и познакомиться с местной растительностью.

Двигаемся дальше. Проплываем мыс Айран или, как его называют местные жители, — оторвавшаяся часть скалы, упавшая в воду. Его хорошо видно с корабля, когда плывёшь по Камгинскому заливу.



Музыка стихла. И тут началась аудио-экскурсия, потому что мы проплываем село Яйлю. Наверняка, взрослые знают, чем известно это село. Оно находится на территории Алтайского биосферного заповедника. В селе живут и работают сотрудники этого заповедника, учёные. Официальной датой основания села считается 1812 год. В селе проживает 134 человека, существует община коренного малочисленного тюркоязычного народа — тубаларов.

Тут мы проплываем хребет Корбу, заснеженный и величественный. Его высота — 2500 метров над уровнем моря.

Вот южный плес Телецкого озера. Берега раздвинулись и стали шире. Здесь уже другие деревья, скалы. Плавём к берегу, возвращаемся. На часах почти два часа дня. Неплохой выдался день, многое узнали о растительности, о животных, о людях.

Наш корабль с весёлой музыкой причаливает к берегу.

Я рад был побывать здесь. И вам советую посетить этот удивительный край, о котором писали, что это врата в мифическую страну Шамбалу!

Тимофей ЮШКОВ,
Сузунская школа № 301



Это не просто точка на карте

Сузун — маленький посёлок на юго-западе Сибири, утопающий в зелени и спокойствии. Здесь время кажется остановившимся, и многие жители знают друга друга по имени.

Улицы Сузуна украшают деревянные дома с высокими заборами, и во многих дворах растёт густой сад с яблонями и сиренью. Весёлые дети играют на улицах, прячась за деревьями и бегая по лужам после дождя. В центре посёлка стоит церковь, в которой по воскресеньям проходит служба.

Но не только мир и гармония царят в нашем уютном Сузуне. Здесь есть и свои тайны, которые хранятся среди зелени и тишины. Жители рассказывают различные легенды и истории, в которых не-

редко можно услышать про мистические вещи и привидения.

Но несмотря на все загадки и истории, жизнь в Сузуне идёт своим чередом. Люди работают на полях и в лесу, строят новые дома и пекут хлеб, собираются на праздники и дни рождения, делая радость и горем.

Сузун — это не просто точка на карте, это уютный уголок, где каждый может найти своё место под солнцем и почувствовать себя дома. И хотя жизнь здесь может быть беспокойной и непредсказуемой, все жители знают, что они не одиноки и всегда могут рассчитывать на поддержку и понимание земляков.

Диана ПЕТРОВА,
Сузунская школа № 301